
Referat fra Bestyrelsesmøde d. 19/2 2020 
på Betterboard kl. 19.30‐21.00
Deltagere: Line, Anja, Niklas, Kristian, Maria, Hanne, Annette, Jette og Mia

Dagsorden:
1. Valg af ordstyrer og referent
2. Nyt fra formanden
3. Nyt fra tovholder
4. Regnskab
5. Budget 2020
6. Årshjul 2020/2021
7. Måleredskaber
8. Nem adgang til måleredskaber i geriatrien
9. Kompensation for bestyrelsesarbejde
10. Evt.

1. Valg af ordstyrer og referent

Ordstyrer: Line
Referent: Mia

2. Nyt fra formanden

Dialogmøde med DSF:
3 pladser. Line og Annette deltager. Der er plads til en mere.
Der er bl.a. to timer med dialog med hovedbestyrelsen/Tina Lambrecht. Dagsorden og program for 
dagen bliver udsendt af DSF. Dialog omkring holdninger og ideer til det gode samarbejde med Danske 
Fysioterapeuter.

Workshop omkring curriculum:
Line, Anja, Maria (på facetime) og Mia mødtes til workshop ift. at starte arbejdet med curriculum. Vi 
arbejdede på et udkast, som I kan se til et af de kommende møder. Vi tog udgangspunkt i 
specialebeskrivelsen. 

3. Nyt fra faglig tovholder

Der foregår rigtig meget hos sundhedsstyrelsen for tiden. I den sidste tid har vi haft 5 forskellige 
udpegninger til Nationale kliniske retningslinjer/revidering af samme. Alle som vi har spurgt har takket 
nej, men har kunnet henvise til andre. Arbejdet med udpegninger er ikke så stort, men der er noget 
responstid, der gør, at der ikke altid er en hurtig afklaring.
DSF kan ofte være behjælpelige med relevante personer.
Forslag: Kunne man samle folk med viden i en form for database under DSF, så man ved, hvem man kan 
spørge. Pt. synes tovholder det er ok at samle information om videns‐personer, men vil have in mente, 
hvis arbejdet bliver svært.



4. Regnskab 2019 v. kasserer

Der er positivt resultat for 2019. 
Der har været merindtægter fra kontingenter og kursusgebyrer. Regnskabet bliver præsenteret på til 
generalforsamlingen på Årsmødet.

5. Budget 2020 v. kasserer

Det er en stor opgave at overtage kassererposten. Annette har ikke fuld adgang endnu, men er i kontakt 
med banken. Regner med der kommer styr på det i den nærmeste fremtid. 
Der er ikke så mange retningslinjer og procedurer‐beskrivelser. Så det er lidt uoverskueligt.
Kristian har været en god hjælp. 
Til næste møde: Vi vender tilbage til budgettet til et af de kommende bestyrelsesmøder.

6. Årshjul 2020:

Fagligt Årsmøde og generalforsamling:
Fagligt Årsmøde og generalforsamling og er annonceret på hjemmeside og i fagblad.
Hanne præciserer indhold med oplægsholder. 
Sted og overnatning til deltagende bestyrelsesmedlemmer er på plads. Anja bestiller bord til spisning 
torsdag aften, 18.30.
Der er lige nu kun 5 tilmeldte, så der skal en reminder ud omkring tilmelding. 
Niklas er i et netværk af udviklingsterapeuter på Sjælland, så der kan invitationen spredes. Andre 
opfordres til at gøre det samme. Anja har delt i Aarhus og Hanne i Norddjurs.

Generalforsamling, herunder bla. bestyrelsens beretning aftaler vi nærmere om på næste møde. 
På valg er Anja (genopstiller), Hanne (genopstiller) og Kristian (i overvejelse). Desuden er Mia (
genopstiller) på valg igen, da den ene plads fra sidst kun var indtil næste generalforsamling. 

Opfølgning: Line sender indkaldelse til generalforsamling til Maria hurtigst muligt, der får mailadresser 
fra DFys, og sender ud.

Beslutning: Suppleanter inviteres med til årsmøde, middag aftenen før, overnatning og transportrefusion
på lige vilkår som fuldgyldige bestyrelsesmedlemmer. Dette for at anerkende det arbejde der bliver lagt, 
og så det også er attraktivt at deltage i bestyrelsesarbejdet som suppleant.

Kurser 2020 v. Anja:
Vestibulær rehabilitering: Er annonceret, tilmeldinger er begyndt at tikke ind. 
Balance kursus v. Michael Smærup og en anden underviser; stadig på tegnebrædtet.
Fyraftenasmøder; Niklas og Anja har en dialog omkring det. Men Niklas har ”mistet” sin makker, der er 
rejst ud i det private, så lidt uafklaret omkring formen. Vender tilbage.
Kursusudvalget (Hanne, Anja, Kristian og Mia) mødes på Betterboard d. 02.03.20 og snakker om emner 
til kurser i efteråret. Vi har mange emner at tage af, men….tiden løber!!

Kongres på Island:
Beslutning: Vi sender 2‐3 personer afsted. Line og Annette melder sig. Evt. Niklas. Line skal købes fri fra 
arbejde oveni selve adgangsfee, hotel og transport. Der opfordres til at forsøge at få arbejdsplads til at 



give fri med løn til faglige arrangementer. Men, ellers godkendes at Line købes fri.
Deltagerne forpligter sig til videregive viden fra kongressen i et skriftligt indlæg til 
hjemmesiden/facebook og orienterer sig ift. Fremtidige kurser og evt. oplægsholdere.

Rehabiliteringskonferencen sep. 2020:
Hele bestyrelsen ønsker at deltage, men der er flere, der skal afklares ift. om de kan få fri. 
OBS tilbagemelding: Alle skal hurtigst melde tilbage til Line ift. Deltagelse og overnatning. 

Blad: 
Udskudt til næste møde

7. Måleredskaber v. Line:

DSF er i gang med en systematisk opdatering af måleredskaberne på ”måleredskaber.dk”.
De ønsker vores input og viden ift. Følgende punkter: hvilke måleredskaber er relevante for jeres speciale
. Mangler der relevante redskaber på hjemmesiden? Er der forældede redskaber? Mangler der 
opdaterede referencer og/eller manualer? 

Til opfølgning: Niklas og Jane kigger hjemmesiden igennem, deler op i domæner (evt. ud fra ICF) så vi er 
meget specifikke omkring hvilke domæner testene måler på. De laver et oplæg til vores heldagsmøde d. 
25.05. Bibi inviteres til fysisk møde, enten først eller sidst på dagen.

8. Nemmere adgang til måleredskaber via app v. Line:

Line har været i dialog med Lars Henrik (DSF) om et pilotprojekt om nem adgang til måleredskaber i 
geriatrien. 

Beslutning: Enig bestyrelse godkender at igangsætte dette arbejde, hvis tilbagemelding fra DSF er positiv
.

Følgende tests udvælges til evt. pilotprojektet; DEMMI, RSS, TUG; 6 min, gangtest, Håndgrebstest, CTCIB,
MiniBest, DGI, Tandem, Short Physical Performance Battery, CAS, PSFS.
Foreløbige plan er at annoncere på facebook og i nyhedsbrev om min. 20 medlemmer til en afprøvning. 
Medlemmerne får adgang til My Med Cards og de udvalgte tests. Der afprøves i 2 mdr. (marts, april og 
maj). Spørgeskema som evaluering. Line er tovholder.

9. Kompensation for bestyrelsesarbejdet:

Kompensations aftaler for hvert enkelt bestyrelsesmedlem: 
Udskudt til næste møde.

Refusion for transport til Årsmødet/generalforsamlingen:
Se under punkt 6. 
Beslutning: at vi så vidt muligt benytter billigste transport og samkørsel, men at det også er ok at flyve fx 
til Kbh.

10. Evt.
‐



Til næste møde

Budget
Generalforsamling, beretning mv.
Blad
Kompensation for bestyrelsesmedlemmer


